
Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá právní analýzou institutu stálé provozovny a rozborem 

jeho jednotlivých charakteristický znaků.  

První kapitola této diplomové práce poskytne stručný úvod do problematiky 

mezinárodního zdanění a představí základní myšlenky stojící za konceptem stálé provozovny. 

Po teoretickém úvodu následuje historický exkurz do vývoje institutu stálé provozovny od jeho 

počátků až do jeho současné moderní podoby ve dvacátém prvním století. 

Druhá kapitola se bude věnovat samotné podstatě a konstrukci institutu stálé provozovny 

zakotvené v bilaterálních a Modelových smlouvách OECD a OSN. V úvodu bude proto tato 

kapitola zaměřena na vysvětlení povahy a závaznosti těchto mezinárodních pramenů práva. 

Následně bude proveden detailní rozbor definice stálé provozovny a její jednotlivých 

komponentů. Na závěr této části bude provedena komparativní analýza definice stálé 

provozovny v Modelových smlouvách OECD a OSN.  

Ve třetí kapitole bude ve stručnosti popsán vztah mezi jednotlivými definicemi stálé 

provozovny, které lze nalézt v mezinárodních a vnitrostátních právních instrumentech. 

Následující oddíly této kapitoly budou věnovány institutu stálé provozovny ve vnitrostátních 

předpisech a bude provedena analýza specifik a odlišností vnitrostátní definice stálé 

provozovny oproti jejímu znění v Modelové smlouvě OECD. Na závěr této kapitoly bude 

komparován institut stálé provozovny s institutem provozovny ve smyslu zákona č. 235/2004 

Sb., o dani z přidané hodnoty. 

Poslední kapitola této diplomové práce se zaměří na problematické aspekty institutu stálé 

provozovny v kontextu současné doby, kdy informační a komunikační technologie změnily 

fungování celé společnosti v posledních deseti letech. Budou demonstrovány názory soudců, 

expertů či akademiků různých států, dle kterých požadavek fyzické přítomnosti daňových 

nerezidentů ve státě zdroje je již v dnešní společnosti irelevantní, a budou zmíněny některé 

návrhy expertů na to, jak by měl být institut stálé provozovny rekonstruován, aby řádně plnil 

svůj účel v dnešní společnosti. 
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